

2012年团购349亿 成交创纪录

有分析师认为,团购行业的逆袭标志着“团购速死论”的破产

证券时报记者 张昊昱

电商巨头纷争的2012年,团购行业似乎成为被人遗忘的角落。不过,远离了资本的狂热和行业的浮躁,去年团购行业发展形势喜人,349亿元的成交规模也创下了历年纪录。

根据中国电子商务研究中心与团购门户领团网联合发布的《2012年度中国网络团购市场数据监测报告》,去年团购市场成交规模达到348.85亿元,较2011年216.32亿元的市场规模同比增长61%。

领团网CEO王启亨在接受证券时报记者采访时表示,随着三年的市场培育和发展,团购已经逐渐成为消费者和商家的刚性需求。一方面,普通消费者通过团购的方式可以用较低的价格获得较为高端的消费服务;另一方面,很多的高端消费服务受众人群少,商家也乐于通过团购的渠道去处理服务业的库存。”



报告显示,在348.85亿元的市场份额中,以美团网、窝窝团等为代表的独立团购网站贡献203亿元,占据58%的市场份额;团购平台贡献了146亿元,以聚划算、京东团购和58团购为主的团购平台占据42%的市场份额,可谓平台团购崛起之年。

团购行业的发展轨迹和著名的技术成熟度曲线较为吻合。2010年整个行业粗放发展,数千家团购网站纷纷冒出来;2011年资本狂热,不少拿到融资的团购网站开始烧钱扩张;2012年资本回归理性,行业开始深度整合、洗牌,不少无钱可烧的网站纷纷倒闭,近期倒闭的24券就是一个例子。王启亨预测,今年将是团购行业的盈利年,十大独立团购网站将陆续盈利,同时,移动互联网的发展也将给行业带来更多机会。

王启亨认为,目前独立团购网站主要在生活服务方面提供产品,比如餐饮、休闲、娱乐等项目;而团购平台利用背靠大型购物网站,拥有广泛

用户的优势,主打实物团购,这是团购发展的两大方向。相比而言,独立团购网站更注重本地服务细分品类的拓展,而团购平台则在不断丰富完善实物团购品类。当然也有一些独立团购网站基于自身的优势做某一品类的实物团购,比如化妆品、鞋类、服装等。据领团网统

计,去年团购行业的产品品类已逐渐由餐饮和服务业向毛利润较高的实物类和奢侈品扩张。

中国电子商务研究中心分析师吴雪飞表示,2012年是团购行业逆袭的一年,全国团购交易额再创新高标志着“团购速死论”的破产。

REICO工作室预测今年房价稳中有升

此外,摩根大通认为中国房地产市场未来几个月可能出现过热

证券时报记者 张达 贾壮

由全国工商联房地产商会、中城联盟投资基金共同支持的“REICO工作室”昨日发布的最新报告预测,2013年,在保持经济平稳增长、坚持房地产调控政策、推进城镇化发展的调控政策影响下,房价总体将呈现稳中有升态势。同时,摩根大通预测中国房地产市场未来几个月很有可能出现过热。

REICO工作室报告指出,影响2013年房地产市场走势的因素包括:宏观经济走势、宏观调控政策、企业资金压力、房地产市场供应状况等。其中,推进城镇化的发展战略将为房地产市场发展带来新机遇。

报告分析认为,首先,中央经济工作会议制定的“积极稳妥推进城镇化,有序推进农业转移人口市民化”战略会增加城镇住房需求。目前近7亿城镇人口中约有1.6亿进城农民工还没有“市民化”,受户籍制度的影响,农民工群体无法获得与城镇户籍人口同等的公共服务和子女的教育机会等。推动“农民工市民化”无疑将会提高其住房消费意愿,增加城镇住房需求。

第二,中央经济工作会议提出要构建科学合理的城市格局,大中小城市和小城镇、城市群要科学布局”,结合落实有序推进农业转移人口市民化的重要任务,可以预计中小城市将迎来住房市场发展的新机遇。

报告认为,从房地产市场供给变化来看,一方面,加快保障房建设将继续提供住房供给,初步估计,2013年保障房竣工套数在460万套以上;另一方面,受2011年三季度以来商品房屋新开工面积增幅下降的影响,2013年商品房新增供应增速将会下降,市场存货水平将低于2012年。

报告认为,综合市场供求两方面影响因素,在保持经济平稳增长、坚持房地产调控政策、推进城镇化发展的调控政策影响下,预计2013年房价总体将呈现稳中有升态势。

此外,摩根大通董事总经理李晶近日在北京表示,中国房地产市场未来几个月很有可能出现过热。如果未来6至9个月价格涨得非常快,那么

政府可能出台相关政策来抑制房价,比如扩房产税的范围、限购令的执行更加严格等。

最近一段时间跟很多开发商有些沟通,他们首先是在买地,第二是融资,第三是增加新开工面积,未来几个月房地产市场新开工的数额和面积都会提高,对经济有一些拉动的作用。另外房地产市场的价格已经有微升,一旦涨起来,对投资者、对消费者的心理有正面的影响。”李晶表示。

李晶认为,中国经济恢复过程中过几个月就出现过热的现象很常见,特别是房地产市场,一方面是刚性需求,一方面是投资需求,再加上流动性非常好,这样就拉动了整个房地产市场回暖。

如家酒店首席执行官孙坚:

经济型酒店进入中低速“换挡”期

证券时报记者 郑晓波

经济型连锁酒店还有很大发展空间。”如家酒店首席执行官孙坚日前接受证券时报记者采访时说。他认为,连锁酒店行业高速发展阶段已过,未来将进入中低速发展阶段,3至5年之后行业可能会有一次大并购。

孙坚是在近日召开的“发现中国创造力高层战略研讨会”上接受记者采访的。去年连锁酒店行业发展趋势“低开高走”,在一季度业绩低迷之后,如家、汉庭、7天、锦江股份等企业在第二、第三季度均获得了较好业绩,企业规模不断扩大。继如家之后,7天、汉庭旗下门店数量相继突破千家规模。

作为经济型连锁酒店行业老大,如家去年致力于整合莫泰168,使得公司业绩表现低于同行业其他企业。不过,孙坚认为公司四季度的业绩表现还不错,对于莫泰的整合,也基本达到了预期的效果”。

由于如家尚未公布四季度数据,孙坚对相关数据守口如瓶。对于如家今年的开店计划,他说:“如家今年新增门店数量和2012年差不多,预计在350家左右。”孙坚强调,今年如家将以自身发展为主,是否展开并购还要看市场情况。

当谈到连锁酒店行业的发展前景时,孙坚认为,经济型酒店的高速发展阶段已经过去,行业正在走

“换挡”阶段,就是从高速向中低速阶段发展。这是一个趋势。未来3至5年,行业领先的几家企业还是会以自身发展、市场拓展为主基调。”他说。

但他预计,3至5年之后,经济型连锁酒店行业可能会有一次大的合并。“从长线来看,未来经济型酒店会有3到4个比较大的品牌,它们将拥有1万家酒店的规模。这种可能性是存在的。”

如家酒店集团创立于2002年,2006年10月在美国纳斯达克上市。去年以来,中概股屡遭海外机构做空,引起了市场广泛关注。对此,孙坚的看法是:“中概股被做空,有很多原因,一部分中资公司本身存在问题,也有部分

是事件连带的效应致中概股股价下挫,另外,中外之间的制度、管理及文化的差异,导致国外机构难以全面认识中国企业。”

在孙坚看来,被国外机构做空,虽然对一些中概股不是好事情,但对整个资本市场本身来说,却能起到正本清源的作用。他强调,好的企业仍会被投资者认可。

当记者问到如家是否回归A股上市的问题,孙坚表示,如家回归不仅存在很多技术上的问题,其路径也不完全以公司管理层的意见为转移。“当然,我们的业务毕竟在国内,如果有回归的机会,我们也希望能够为国内股民创造价值,这可能是水到渠成的事情。”

东宝生物圆素产品正式启动全国市场

证券时报记者 高璐

昨日上午,东宝生物(300239)全资子公司东宝圆素(北京)科贸有限公司在北京举行开业典礼。东宝生物董事长王军在活动上表示,圆素北京公司的成立,标志圆素产品将正式启动全国市场。

据悉,圆素北京公司于2012年8月开始筹备,2012年12月28日注册设立,该公司将主要从事“圆素”牌胶原蛋白产品的全国销售工作。王军在活动上表示,圆素北京公司的成立是东宝生物企业发展史上的一件大事,是具有里程碑意义的战略举措,是公司由原料供应商向零售

终端跨越的重要一步。圆素北京公司总经理聂明、经理黄志权、吴芳等管理人员有丰富的外企工作经验,他们的加入为公司的发展增添了新的生机和活力。

去年四季度顺利建成的东宝生物1000吨可溶性胶原蛋白募投项目,将为促进圆素产品营销提供有力保证。

“圆素”牌骨胶原蛋白是以优质牛骨为原料,采用东宝生物与中科院理化所共同研发的专利技术加工制备而成的高端生物制品。经国际权威检测机构检测,“圆素”牌胶原蛋白分子量为500~2500道尔顿,是可以与日本、法国等发达国家同类高档产品

相媲美的高端胶原蛋白。

据了解,公司与中科院理化所合作成立的东宝生物胶原与明胶工程应用研发中心是行业内首家产学研合作研发机构,进一步提升了公司对胶原蛋白产品的研发实力。

去年3月东宝生物与中科院理化所签订了研发中心成立后的首批4项合作开发合同,主要围绕新型胶原蛋白、不同分子量胶原蛋白促骨生长活性研究、胶原蛋白产品苦腥味脱除和改善、针对妇女更年期综合症复合胶原蛋白保健品的开发等方面开展研究工作,目前进展顺利,已进入实质性研发阶段。

据中国科学院理化技术研究所副所长吴剑锋在活动上透露,中科院理

化研究所同东宝生物共同研发的后续产品还在努力推进当中。而公司有关负责人则表示,未来希望在此基础上创建国家级明胶及胶原蛋白工程技术中心。

圆素北京公司总经理聂明表示,北京子公司的成立,表明了东宝生物将着重打造下一个利润持续增长点。

据公开信息显示,东宝生物目前主营的明胶业务利润率约在30%,而胶原蛋白业务利润率则高达70%以上,未来不断向高利润的胶原蛋白领域发展已经成为公司既定方针。聂明还透露,按照圆素北京公司制定的销售目标,公司计划在2013年实现营收4000万元。

2012年中国网购规模1.3万亿

中国电子商务研究中心披露的最新监测数据显示,2012年中国网络零售市场交易规模达1.32万亿元,同比增长64.7%,预计2013年这一交易额有望达到1.82万亿元。

监测数据显示,2012年中国网络零售市场交易规模占全年社会消费品零售总额的6.3%。中国电子商务研究中心预计,这一比例还将保持扩大态势,到2013年达到7.4%。2012年,淘宝天猫交易额首度突破万亿大关,达到了1.16万亿元,京东商城

交易额突破600亿元。此外,2012年中国网购用户规模达2.47亿人,较2011年2.03亿人增长了21.7%。

移动电商方面,2012年国内市场交易规模达到965亿元,同比增长135%,依然保持快速增长的趋势。对此,中国电子商务研究中心分析师莫岱青认为,2012年我国移动电子商务迅速发展的原因有,手机用户数量和用手机上网用户数量攀升、智能手机和平板电脑的普及,以及传统电商的沉淀,为移动电子商务的发展奠定了基础。(郑昱)

农业部:中国种业进入发展黄金期

农业部种子管理局副局长马淑萍在近日召开的新闻发布会上表示,中国种业正进入发展的黄金期。

马淑萍表示,近两年来,国务院关于加快推进现代农作物种业发展的意见得到了全方位的落实,在近两年的时间内有30个省出台了实施意见,总体来看,在落实《意见》方面开展了如下几方面的工作。

其一,出台相关政策支持现代种业发展,既有做加法的,也有做减法的。如财政部和国家税务总局出台了关于扶持“育繁推一体化”企业的减免税政策;还有做加法,即建立了现代种业发展基金,该基金由财政部、农发行、中化集团共同发起建立的,基金总额15亿元已于去年12月全部到位。

马淑萍还透露,近两年通过并购重组,目前全国种子企业的数量由新办法实施前的8700多家降到现在的6296家,减少了28.7%;同时企业的结构也在优化,大企业在增加,小企业在减少。在6200多家企业中,注册资本达1亿元的企业有59家,而新办法实施后只有32家。

(伊振茂)

岁宝百货中期业绩亏损1384万

停牌多日的岁宝百货(000312.HK)昨日公布了2012年中期业绩,期内亏损1384万元,每股亏损0.01元,不派中期股息。(2011年同期净利润9489万元,派息0.0133元);期内营业额为6.9亿元,同比下跌3.7%。

公司表示,亏损主要是由于多种非经常性经济因素,包括:在2010年、2011年及2012年期间开设10家百货店导致行政开支及经营成本上升,

幅度超过期内所产生的销售额增长;内地经济增长放缓,令公司现有百货店所产生的销售额减少;专营销售的佣金收入因深圳的零售业务竞争更趋激烈而减少;广告及推广收入因自2011年12月起生效的严格的行业政策而减少;另外,公司未就发出的长期预付礼品卡确认递延收入。

据悉,岁宝百货已申请于今日在港交所复牌。(吕锦明)

太钢不锈双相不锈钢中标港珠澳大桥

日前,太钢不锈(000825)自主研发的双相不锈钢钢筋新型材料成功中标港珠澳大桥工程。在众多国际知名不锈钢企业参与竞标的情况下,公司也成为唯一一家在双相不锈钢钢筋上中标港珠澳大桥工程的企业。

太钢不锈此次中标的3462吨双相不锈钢钢筋将主要应用在大桥的承台、塔座及墩身等多个部位,产品具有耐氯离子腐蚀性能好、强度高、轻量化、免维护、使用寿命长等诸多独特优势。这也是中国大陆地区桥梁建设中首次使用不锈钢钢筋。

据公司方面介绍,早在港珠澳大桥规划阶段,太钢不锈就提前介入,对国际知名跨海大桥使用不锈钢钢筋的情况进行了调研分析,并向港珠澳大桥桥梁设计部门提出使用双相不锈钢钢筋的建议。经过多次技术交流和论证,大桥管理局和设计部门最终将双相不锈钢钢筋列入港珠澳大桥设计规范。2012年11月,太钢不锈双相不锈钢钢筋通过英国CARES(专业针对钢筋混凝土产品认证的机构)认证,成为国内唯一一家具备按英标生产双相不锈钢钢筋资质的企业。(马晨雨)

绿城中国拟发4亿美元优先票据

绿城中国(03900.HK)昨日公布,计划发行至2018年到期的优先票据,总额为4亿美元,年利率为8.5%。公司称,发行票据所得款项将主要用于若干现有短期债项再融

资,余额则拨作一般公司用途。据悉,公司将寻求有关票据于香港联交所上市。目前,公司已接获港交所就票据上市发出的资格确认。

(吕锦明)

金风科技荣获国家能源科技进步一等奖

金风科技(002202)自主研发的2.5MW直驱永磁风力发电机组日前荣获“2011年度国家能源科技进步奖”一等奖。这是金风科技首次获得国家能源科技进步奖,证明金风科技的研发实力已居于国内同行业领先地位。

目前,公司2.5MW直驱永磁风力发电机组已通过国际风电行业权威鉴定机构对机组功率特性、电能质量、噪声和载荷等性能测试和设计认证,机组已批量生产并通过市场考验,成为市场上同兆瓦级主流产品,年均利用率近96%。(宋晓颖)